

临时拨款法案表决前共和党参议员突然发难

美政府再次上演短暂“关门”闹剧

美国国会参众两院9日凌晨通过一项临时拨款法案,使得短暂“停摆”的联邦政府避免再次陷入长时间“关门”的窘境。

参议院8日晚就临时拨款法案表决前,来自肯塔基州的共和党籍参议员兰德·保罗突然发难,反对法案中关于增加赤字的部分,并拒绝投票。

保罗说:“我之所以竞选公职,就是因为反对奥巴马政府数以万亿计的财政赤字。而现在,共和党倒同民主党联手增加赤字,我真的不能假装没看见,因为我所属的党正成为同谋。到底该怪谁呢?两党都有责任。”

保罗这一“闹场”,使得参议院未能在8日午夜前通过这项法案,这一时间节点是维持联邦政府运营的上一项临时拨款法案的截止日期。由于临时拨款“续不上了”,联邦政府9日零时陷入技术性“停摆”。

联邦预算向来是美国两党政治博弈的焦点和筹码。由于两党未能在2018财年(始于2017年10月1日)开始前就预算方案达成一致,



美国众议院民主党领袖佩洛西

本版图片

致,过去几个月联邦政府一直依靠临时拨款法案运营。

1月19日,由于参议院未能通过临时拨

款法案,美国联邦政府非核心部门从1月20日零时起被迫关闭。这一“关门”闹剧持续三天,直到国会1月22日通过一项维持联邦政

府运转至2月8日的临时拨款法案,那些联邦政府部门才重新“开张”。

参议院原本打算在上述法案失效前“续上”一份可维持联邦政府运营至3月23日的临时拨款法案,并就未来两年的预算案达成一致。8日晚发生的插曲使得参议院没能在截止日期前走完立法程序,结果联邦政府在近3周来第二次“关门”。

不过,有惊无险的是,参议院和众议院先后在9日联邦政府职员上班前投票通过临时拨款法案,并就预算案达成一致。

值得一提的是,在这项覆盖两个财年的预算案中,两党同意增加将近3000亿美元的国防和内政预算。这部分预算没有其他税收或开支削减的抵消,主要靠借债。

预算案先前遭到共和党保守派和民主党人的反对,前者忧心巨额赤字压力,后者认为预算案应该与民主党支持的“追梦人”解决方案挂钩。“追梦人”指幼年随家长入美的青少年非法移民。

王宏彬

埃及在多地启动大规模反恐战役

新华社开罗2月9日电 埃及军方9日发表声明,宣布自当天起在西奈半岛等地展开一场大规模反恐军事战役。

埃及军方发言人塔梅尔·里法伊在声明中说,这一反恐战役获得埃及总统塞西批准,旨在彻底清除西奈半岛北部和中部以及尼罗河三角洲等地的恐怖分子和极端分子。

一名西奈安全官员说,埃及军方和警察部门已加强在西奈各地政府设施、旅游目的地、水电设施和宗教场所周边的安保措施。

这名官员说,埃及军方的坦克和装甲车辆已大规模开入北西奈省主要城市阿里什、拉法和谢赫祖韦德的街头,本应在9日恢复开放的与加沙地带接壤的拉法口岸目前依旧关闭。

埃及反恐形势近期持续紧张。埃及北西奈省一座清真寺去年11月24日遭恐怖分子袭击,造成300余人死亡、百余人受伤。塞西随后宣布对恐怖分子发动“无情打击”,并要求安全部队在三个月的时间内清除盘踞在西奈的恐怖分子。

澳副总理婚外情引发热议 政要提议效法美国 禁议员与下属有染

新华社上午电 在媒体曝光澳大利亚副总理巴纳比·乔伊斯的婚外情后,一些议员开始讨论效仿美国做法、禁止议员与下属发生性关系的可能性。澳总理马尔科姆·特恩布尔9日公开表态反对,称“成年人之间的关系无法借规定来证明是否正当”。

澳大利亚《每日电讯报》7日曝光乔伊斯与前媒体顾问维基·坎皮恩的婚外情,引发澳政坛有关政界人士隐私权与公众知情权之间界线的争论。同一天,美国国会众议院通过决议,禁止议员与下属发生性关系。

这一背景下,独立议员凯茜·麦高恩和鲍勃·卡特等人提议在澳大利亚联邦议会引入类似规定,以“处理工作场合下的私人关系”。卡特说:“虽然大家的私生活是私生活,但我的建议是,别找下属。你们……身居高位,影响力巨大。”

不过,总理特恩布尔、总检察长克里斯蒂安·波特等均对此持反对意见。

特恩布尔说,如果双方“在你情我愿、相互尊重”的前提下建立关系,“那是成年人的权利”。

朝鲜代表团出席冬奥开幕式 彭斯金永南晚宴同席5分钟

文在寅与金正恩胞妹微笑握手

本报特稿 韩国总统文在寅10日在青瓦台会见了朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南。朝鲜高级别代表团9日抵达韩国,并出席当晚的平昌冬奥会开幕式。

代表团由金永南率领,成员包括朝鲜最高领导人金正恩胞妹、劳动党中央委员会第一副部长金正、国家体育指导委员会委员长崔辉、祖国和平统一委员会委员长李善权。

据韩国媒体报道,金与正穿着一袭黑色毛领大衣淡妆现身。韩国统一部长官赵明均、统一部次官千海成、青瓦台国家安保室第二次长南官杓在机场迎接。朝鲜高级别代表团随后乘坐高速列车前往冬奥会开幕式举办地平昌。

开幕式前,朝鲜代表团团长金永南来到平昌郡龙平度假村,参加韩国总统文在寅为到访各国政要举行的晚宴。金永南与文在寅总统夫妇握手互致问候,之后并合影留念。

据韩国媒体报道,尽管韩国政府有意让金永南在晚宴坐在主桌,并把美国副总统彭斯安排坐在他对面,但彭斯在大家坐定后才到场,仅与文在寅等寒暄,与金永南显然都极力避免直接面对面。在晚宴上,彭斯停留



冬奥开幕式前,文在寅(左)主动与金正恩握手

约5分钟即匆匆离开,美方后来解释,彭斯另与美国体育代表团有餐会。

在冬奥会的开幕式上,金永南与金正虽然坐在贵宾席第一排,但却被安排在文在寅夫妇的正后方。开幕式前,文在寅主

动与金正握手寒暄,后者也满脸笑容,积极回应。

文在寅10日会见朝鲜高级别代表团并共进午餐。代表团将在结束三天两夜的访韩日程后,于11日返回朝鲜。(钟和)

文在寅会见安倍晋三时重申

韩无法接受“慰安妇”协议

新华社韩国平昌2月9日电 韩国总统文在寅9日在会见到访的日本首相安倍晋三时表示,“慰安妇”受害者和韩国国民无法接受《韩日“慰安妇”协议》。

韩国总统府青瓦台发言人金宜谦在记者会上说,安倍晋三在会谈中表示,2015年签署的“慰安妇”协议是国与国之间的协议,其履行不应受政府更替影响,希望韩国政府

能信守承诺。

文在寅在会谈中表示,在上届政府签署该协议后,“慰安妇”受害者和韩国国民表示无法接受协议内容。要真正解决“慰安妇”问题,应恢复受害者的名誉和尊严,治愈她们的心灵创伤,两国政府应该为此继续努力。

在谈到朝鲜半岛南北关系和朝核问题时,文在寅说,南北关系改善和对话最终应引向半岛无核化方向。为营造这样的氛围,希望日本也积极参与到对话中来。

新华社芝加哥2月9日电 美国大湖区南部的芝加哥和底特律等地遭遇强降雪,众多学校9日停课,上千架次航班取消。

从当地时间8日傍晚到9日晨,芝加哥的降雪已有15厘米厚。气象部门预报说,截至9日晚,还会有5厘米至10厘米的降雪。

芝加哥市长伊曼纽尔表示,虽然芝加哥对冬季降雪已习以为常,但这轮降雪较强。目前全市已出动约300辆专用设备上路清雪、撒融雪剂,6个御寒中心也已开放,有需求的市民白天还可到公共图书馆避寒躲雪。

美国大湖区遭遇强降雪

学校停课上千航班取消

全市公立中小学9日也全部停课。市政府还呼吁民众尽量减少出行。

截至9日中午,芝加哥两个国际机场有超过1100架次进出航班被取消,另有500多架次航班因大雪延误。在大湖区另一个重要

城市底特律,大雪也造成当地学校停课,超过260架次航班被取消,130多架次航班延误。

此轮降雪预计将持续到11日,影响范围包括伊利诺伊州北部、密歇根州南部、印第安纳州北部以及艾奥瓦州东部地区。